

## 段子

①李亞有鴨梨:

电话刚接通,听筒里就传来一个恶狠狠的声音:“听着!你儿子在我手上!想要他活命的话就准备好两百万!”当时我就吓蒙了,这可怎么办?我要不要报警?我当了两个月的10086客服还是第一次接到这种电话啊!

②拖尼熊:

我这人从小就爱装明白,上小学的时候大家议论,说为什么音乐、美术都是上午第四节课或者下午第一节?我说:“据说搞艺术的人早上都起不来床。”

③楼sir:

清晨,她对他说:“老公,我昨晚把货都搬到车里了,累死了。你去处理下就完事啦!”看着熬了一整夜的妻子,他心疼地说:“老婆你真好,把粗活累活都自己干了,轻松的事却留给我……”说完泪水已经决堤,他默默地在右上角的购物车栏点下了“全部付款”。

④善财神:

青年:“我想要有很多钱。”禅师:“只要你找到七个球,你的愿望就会实现。”青年:“您是说七龙珠吗?”禅师摇摇头:“不,是双色球……”

⑤鞭鞭小将:

“经过了三轮面试之后,我终于找到了一份新工作。”“恭喜!居然通过了三轮面试,你太优秀了!能设置三轮面试的一定是跨国大公司!你快跟我们分享一下,你进的是什么公司?”“蹬三轮的。”

⑥小罗和他自己:

“我有一个朋友,一天瘦了7斤!”“这么厉害!怎么做到的?”“她昨天生了个小孩……”

⑦白洱:

“小伙子,××广场怎么走?”又一次被人叫住问路。要是以前,定会指一条相反方向的路告诉他,然后偷偷地乐,但是现在我没有。也许已经过了幼稚的年纪,我耐心地告诉他:“前面过两个红绿灯,第二个十字路口左转,再走50米会看到一个步行街……那条街上人多,你问问他们该怎么走吧。”

⑧两色风景:

从我的口腔溃疡到妹妹的长痘痘,从我的便秘到妹妹的流鼻血,从我的眼压过高到妹妹的皮肤过敏,从我的胃痛到妹妹的头痛,从我的感冒到妹妹的脚扭伤……总之从小到大我们的一切毛病到了我妈眼里都只剩下简单粗暴的一个原因:饭吃得太少。

⑨幻灭妖僧:

公园的长椅上坐着一位老妇人,一个小孩走了过来,说:“婆婆,您的牙还行吗?”“已经不行了,都掉了。”于是小孩拿出一包核桃,说:“请你替我拿一会儿,我去打球。”老妇人暗喜,正准备拿回家用门缝挤,却发现小孩又折了回来:“对了,婆婆,我还听说被门挤过的核桃就不能补脑了。”



本版插图/巴巴熊

## 遭遇富二代

文/磊子

我是在筹划生产下一代的时候知道“富二代”这个词的。我的生活中也有和“二代”有关的,比如二代身份证、二代iPad、二代网银盾什么的,但是就是跟“富”没什么关系,别说富二代的女孩了,我连富二代的傻小子都没见过。

老婆跟我说过她学校里一个男学生与富二代的事儿。这男孩来过我们家,斯斯文文的,很懂规矩,话不多但是心里有数,长得也挺精神。他曾经跟我老婆诉过苦,说他不懂谈恋爱的事儿,不懂到什么程度呢?同宿舍的男生议论系里哪个女生漂亮,他都听得一头雾水,说你们给我讲讲,为什么那个女孩算是漂亮的?我听说以后乐得仰天大笑,我老婆说你别

乐,他真这样。

就是这么个孩子,在班里反而有很多女生喜欢。据说有个特漂亮的富二代,喜欢他喜欢得不行,于是两人算是好了,至于具体怎么好的,我估计那男孩子也始终不得要领。后来女孩家知道,立马杀到学校,找男孩子谈,还找到我老婆,要求协助解决。女孩家说已经给女儿找到了门当户对的婆家,不希望自己闺女嫁入普通家庭。

我一听就火了,就受不了这种半道截胡、棒打鸳鸯的事儿。老婆说,你就不想把自己设想进去吗?甭费劲了,人家男孩也没怎样,说既然不乐意就算了,倒是女孩哭了好几回。过了几天,老婆告诉我,女孩家给男孩家打电话了,说感谢男孩没有继续缠着女孩。我一

听,火更大了,我说我若是男孩家我就说别客气,其实我们该感谢您,因为我们更不喜欢您闺女!

这事儿我后来也释然了,就是觉得两个孩子有点可惜。我不甘心想起我的同事小二德子也和富二代相过亲,我的八卦能量暴涨,我问小二德子最后是不是被家长搅和散了?他说哥你不知道啊,那个时候我那么有个性肯定不能从啊,可压力太大了,万一一结婚了,哪有我立锥之地?我说这可是少奋斗多少年的事儿,你现在要是再选一次呢?他咽了口唾沫,说那我可能会再想想。他大概觉得说漏嘴了,赶紧找补:你看嫂子也不是富二代,你俩不是挺好的吗?我说好是好啊,可谁又能拒绝更好呢?



## 啃骨头

文/李金鹏

牛子是单位的话匣子,每天都会给我们抖几个包袱,逗大伙开心,口才比郭德纲差不了多少,但人家好歹不收门票啊。牛子这人实在,特爱吃,每次我们单位凑饭局,他总在桌

前风卷残云,把一桌饭菜消灭得一千二净。

牛子最爱吃的是排骨米饭,大半斤一块的大排骨,他一次能吃两块,而且准能在十分钟之内啃完。

几天前,哥几个又凑到餐馆吃排骨米饭,不知怎么回事,

牛子啃排骨没有了往日的“雄风”,像个大姑娘一样秀气,轻轻咬一下,慢慢咀嚼。

赵哥问牛子:“咋了?”

牛子直皱眉头:“我坏了颗前门牙,安了个烤瓷的,一千多块钱呀,啃骨头太费牙,我得省着点用。”



文/杨福成

在糖酒贸易交流会上,胡伟认识了高县长。

胡伟是个生意人,见到当官的,很会察言观色。

晚上用餐,胡伟想办法和高县长坐在了桌,靠得很近,他还时不时地跟高县长耳语几句,别人都以为他们俩是老交情。用餐结束后,胡伟又单独请高县长到酒吧里喝了点啤酒,然后又到泡脚房泡了泡脚。

三天的交流会,胡伟跟着高县长跑前跑后,寸步不离,临走的时候,胡伟又从商场里买了一车高档礼品,亲自驾车将高县长送回家去。

两人分开后,胡伟便三天两头给高县长打电话,嘘寒问暖。

大约这样联系了一个月后,胡伟感觉和高县长的关系够熟了,就想让他办点事儿。

## 高线长

胡伟知道,第一次麻烦领导,也不能办什么大事儿,正好他女儿在市里的一家杂志社上班,有推销杂志的任务,女儿几乎年年因为完不成任务而被扣工资。他觉得,这点事儿,对于高县长来说,肯定是老虎吃豆芽——小菜一碟。

这么想着,胡伟就给高县长打了电话,可没想到,高县长却说,他们县对文化很不重视,省里的杂志都派不动,他对文化部门也不熟悉,实在是无能为力。

高县长这样说,胡伟也只好好趣地就此打住,不敢再提。

过了几天,胡伟又打电话让高县长给推销一点礼品,这次他以为肯定能行,可又让他没想到的是,这次高县长却说他和企业不熟,人脉不广,还是帮不上忙。

“假正经!打官腔!吃了拿钱了还不给办事!”胡伟没想到高

县长会是这种人,电话里,他不禁埋怨道:“你堂堂一县之长,让企业要点礼品,哪个企业敢不要啊?”

高县长说:“兄弟啊,我哪是县长啊,我若是县长,你与我这么深厚的情谊,宁可丢官也得帮你啊!”

高县长这么说,胡伟就觉得他不够情分了,情绪有些激动地问:“你说你不是县长,那为什么大家都叫你高县长啊?”

“兄弟啊,这是误会,我的名字是‘高线长(cháng)’,而不是‘高县长’,之所以他们叫我高县长,是他们跟我开玩笑啊!”

电话那端的这番话,让胡伟感觉自己的脑袋是被门挤了,气得他狠狠地说了句:“我看你也不是个当县长的料!”

挂断电话,胡伟立马就将“高县长”的号码拉进了黑名单。

## 报鞋号

文/正弦

学校组织青年教工排练健美操。

训练了半个多月,比赛前一天才有人想起来要穿统一的运动鞋,这样看起来才整齐划一。教练赶紧打报告给办公室主任,主任赶紧请示校长。校长也大方,那就买吧,不过每双要控制在三十元以内。

办公室主任赶忙下令让统计鞋号,一定要准确,因为时间紧迫来不及去换。我平常穿三十九码的,但一考虑,万一鞋号偏小呢?稍微大点能穿,但小了就穿不上了,于是自作聪明报了个四十码。

鞋码报到组织委员那里,组织委员想:万一鞋是小号呢?稍微大点能穿,但小了就穿不上了,于是给我们每人都加了一号,我的就成了四十一码了。组织委员又报给了办公室主任。办公室主任也如法炮制,每人给加了一号,这样,我的就成了四十二码。最后负责买鞋的人没有加号,但坚持要的大号鞋。

下午通知我们去领鞋的时候,我正好在忙着。等我忙完了去领鞋,只剩下两双四十四码的了。一问才知道,人家订了四十二码的成了四十四码,看到我的四十二码正合脚,就穿走了。结果,我的三十九码的脚套在四十四码的鞋里,就跟穿上了潜水员的脚蹼一样,啪啪跳完了整套健美操,踩疼了别人也踩疼了自己。

## 抢车位

文/聂勇军

办公室主任王姐泼辣能干,尤其爱开会。开会就开会吧,可她却总爱拖到晚上开,而且开完后还要集体去消夜,AA制。我们私下都叫她“会议姐”。

王姐为何爱开会,其实我们的心知肚明。王姐是个大龄剩女,回家后又嫌老娘唠叨,所以索性晚点回家,只是苦了我们的这些既出钱又出人的“垫背”人。

最近,我们发觉王姐安排晚上开会的情况越来越少了,下午汇报工作时,王姐常要求我们简单点,不要浪费时间。一到下班时间,王姐已收拾停当,头一个就离开了办公室。我们都暗自庆幸王姐终于有主儿了。

一天下午临近下班时间,我正要向王姐汇报工作,就听王姐在电话里喊:“好,我马上回来,那个位置你替我守着,不要让别人占了。”

王姐草草看了一下我的报告,说:“你再细化一下,我得赶紧回家,晚了小区就找不到停车位了……”

## 请假未遂

文/董春华

前天下午,商场导购员给我打电话,说商场开始搞促销活动,我前些日看中的那款衣服打六折呢,让我抓紧去看看。我按捺不住,就琢磨着早点开溜,可用什么理由请假呢?思来想去,突然想到自己的车险还有几天就到期了,于是胸有成竹地走进了主任办公室。

“王主任,我的车险快到期了,下午要去一趟保险公司,向您请个假!”我面不改色心不跳。“哦,车险啊,去哪个公司?”王主任笑着问。我急忙如实相告。“这家公司服务怎么样?”他又问。难道他的车险也到期了?我暗暗琢磨。“一般吧,凑凑合合!”我想搪塞过去。

可就在这时,王主任突然两眼放光,激动地对我说:“既然一般,那就换一家公司吧,我外甥也在做车险呢,就当照顾照顾他吧。你也不用跑了,我马上打电话让他过来,现场办理……”

“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉,记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求:语言老辣犀利,故事富有戏剧性和讽刺性,使读者莞尔一笑后,能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿邮箱: jwqp@163.com

